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Aufgabe 1 

 Materialeinzelkosten 3,00 € 

Materialgemeinkosten 0,45 € 

Fertigungseinzelkosten 2,00 € 

Fertigungsgemeinkosten 0,50 € 

Sondereinzelkosten der Fertigung 0,00 € 

Herstellkosten 5,95 € 

Verwaltungs-/Vertriebsgemeinkosten 0,74 € 

Sondereinzelkosten Vertrieb 1,00 € 

Selbstkosten 7,69 € 

Gewinn 1,15 € 

vorläufiger Verkaufspreis 8,85 € 

Skonto 0,29 € 

Vertreterprovision 0,48 € 

Zielverkaufspreis 9,62 € 

Rabatt 1,07 € 

Angebotspreis 10,69 € 

 

 

Aufgabe 2 
 Materialeinzelkosten 15.000,00 € 

Materialgemeinkosten 4.000,00 € 

Fertigungseinzelkosten 10.000,00 € 

Fertigungsgemeinkosten 6.000,00 € 

Sondereinzelkosten der Fertigung 500,00 € 

Herstellkosten der Fertigung 35.500,00 € 

Bestandsminderung Vorprodukte 500,00 € 

Bestandsminderung, Fertigprodukte 2.130,00 € 

Herstellkosten des Umsatzes 38.130,00 € 

Verwaltungs-/Vertriebsgemeinkosten 3.000,00 € 

Sondereinzelkosten Vertrieb 4.800,00 € 

Selbstkosten 45.930,00 € 

 

Umsatz 46.893,41 € 

Selbstkosten 45.930,00 € 

Betriebsergebnis 963,41 € 
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Aufgabe 3 
 
 
 
Aufgabe 3a 

 kalkulatorische Abschreibung 40.000,00 € 

kalkulatorische Zinsen 6.000,00 € 

Strom 10.500,00 € 

Platzkosten 4.800,00 € 

Inganghaltung/Wartung 2.400,00 € 

Putzen 1.000,00 € 

Summe 64.700,00 € 

  Maschinenstundensatz) 43,13 € 

  

  Aufgabe 3b 
 

 Materialeinzelkosten 3,00 € 

Materialkosten 0,45 € 

Materialgemeinkosten 1,00 € 

Maschinenkosten 2,16 € 

Rest-Fertigungsgemeinkosten 0,10 € 

Herstellkosten der Fertigung 6,71 € 
 

 

Aufgabe 3c 

Die Herstellkosten der Fertigung ohne Verwendung der neuen Maschine, betragen 5,95€. Die 

Herstellkosten der Fertigung mit der neuen Maschine betrage 6,71€. Bei Verwendung der neuen 

Maschine liegen die Herstellkosten 0,76€ höher. Die neue Maschine bringt keinen Kostenvorteil. 


